

挥去疫情的阴霾,4月1日和4月6日,呼和浩特市四区47所高中1.1万余名高三学生,以及38所初中2.3万余名初三年级学生先后返校复课。返校第一天学校秩序如何?“返校第一课”上了什么?学生状态怎么样?记者分别深入呼和浩特市第二中学东校区、呼和浩特市第二十六中学进行采访,北方新报官方抖音、快手账号也进行了全程直播。

有序有爱

4月1日6时20分,天蒙蒙亮,在呼和浩特市第二中学门口,已经有不少高三学生有序排队,扫码、测温,进入校园。为确保师生返校复课安全,学校入口处设置了两个通道,地面上贴有一米线,学生间隔排队,经过测温棚才能进入教室。

呼和浩特市第二中学总务处主任孟志坚早早出现在校门口,负责现场调度指挥,被同学们亲切地称为“孟爷爷”。孟志坚表示,此次返校的学生有1357人,加上教职工一共1500余人。返校前,学校除了对教室、宿舍、食堂全面消毒外,还摸排调查了返校人员的情况,包括本人及家人健康状况、所在位置是否在高风险地区,并设立相关台账;同时投入很大一部分资金储备了口罩、手洗凝胶、面屏、隔离服等防疫物资,至少能够保障1个月的用量。复课后,学校将统一采取日报制,早晨、中午到校时均要进行报告,做到出勤人数、缺勤人数及缺勤原因有据可查。

学生:没有压力

4月1日7时30分,记者来到高三(1)班,看到学生们戴着口罩,正在上有关疫情防控知识的“返校第一课”。学生都是单人单椅,有的认真聆听,有的做笔记。2.3万余名网友全程围观,隔着屏幕热情互动,网友@宁宁:这是我的母校,没想到孟老师已经头发花白了。还有不少网友直呼:“受疫情影响,再不见同桌的你”……

回归校园,学生们能否从线上教学自然过渡到线下课堂,是大家比较关心的问题。高三(5)班学生刘畅坦言完全没有压力,“这次的返校来之不易,各方面都做了很大付出,我们也要积极配合。在学习整体节奏上,学校在课程方面也做好了线上和线下的衔接。”刘畅接受记者采访时表示,在她看来,学习并不会因为形式的改变而改变,不管是线上还是线下,其实都是对老师和同学进行

高考备考的一个挑战和体验。

青城码查验程序简化

4月6日6时30分,在呼和浩特市第二十六中学门口,陆续有初三学生分批次、分时段到达,每名学生手中拿着打印好的健康码、14天以内的行程表和温度登记表、家长承诺书等资料,排队、测温,秩序井然,并没有扫青城码。

正在现场维持秩序的校长助理刘俊馨解释,按照规定,学生是禁止带手机进入课堂的,但返校复课又必须扫青城码,于是由呼和浩特市大数据局牵头,市公安局、市卫健委、市教育局、智慧青城通力合作,研发了呼和浩特市学生青城码自动比对推送系统,简化了学生返校复课青城码查验程序。学生只需每日在“爱青城”APP进行信息登记,后台会自动进行赋码。因此,从4月6日起,初三、高三学生不必出示青城码,直接测温就可以入校了。

久违的读书声

“祖国啊,我亲爱的祖国。我是你河边上破旧的老水车,数百年来纺着疲惫的歌……”6日8时整,初三(9)班响起久违的朗朗读书声。楼下操场,初三(7)班的学生正在上体育课,跑、跳、腾、挪,伴随着欢声笑语,校园内又恢复了往日活力。

当天,呼和浩特市第二十六中学初三年级10个班共362名学生顺利返校复课。平稳的返校离不开学校的充分准备。刘俊馨表示,学校提前对返校学生及家长、教职工进行了统一排查,制定了疫情防控预案、演练方案,还设置隔离室,储备了充足的防疫物资,复课后每个班级都设置了健康信息台账。教学方面,学校各班老师先对学生线上学习情况进行一次摸底,抽查前期学习知识是否掌握,然后根据相应的情况优化课堂教学计划,再逐步开展新课教学。



有序步入教学楼



对实验室进行消杀



本报抖音、快手平台现场直播



对入校通道进行消杀

文摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍 首席记者 牛天甲 见习记者 费捷

返校复课



老师正在上课